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Тақырып: Тілдесу мәдениеті
Құндылық:     Дұрыс әрекет 
Қасиеттер: жауапкершілік және тәртіп; қоғамға риясыз қызмет ету; әділеттілік және т.б.  

Топ: 
Оқушылар саны: 25
	Сабақтың мақсаты:                                                       1 Адамдар арасындағы мәдени қарым-қатынас жасаудағы дұрыс әрекетті меңгерту. 
Міндеттері:                                                                       1.Өзгелер алдындағы жауапкершілік пен қоғамдық тәртіп ережелерін түсіндіру;  

2. Қоғамға риясыз қызмет ету дағдыларын дамыту.
3.Өзін,өзгені құрметтеу,әділеттілік пен  ізгілікке тәрбиелеу.

	Ресурстар  (құралдар, мәліметтер)

Әдебиет, музыка

Оқулық, дәптер, фотосуреттер,қайшы,фломастерлер,интерактивті тақта

	Сабақ барысы:

1.Ұйымдастыру кезеңі:  «5Т»

«Тыныштық сәті» Теңіз түбіне саяхат 

2. Үй тапсырсамын тексеру                              
 1.Халық тарихында өшпестей із қалдырған қандай оқиғаларды білесіздер?

2.Адам тарихын білмей жарқын борлашақ жасауы мүмкін бе?

3. «Текті білу тегін емес» эссе тексеру
	Сабақ барысын талдау:

	· 3.«Дәйексөзбен жұмыс»                               1. “Ас тұзбен дәмді, су мұзбен дәмді. Ал адам салиқалы, сапалы сөзімен мәнді” Ә. Науаи  
· 2. “Жақсы байқап сөйлейді, жаман шайқап сөйлейді” Халық нақылы
· 3. «Адам өміріндегі ең тамаша нәрсе оның басқа адамдармен қарым – қатынасы»                       А. Линкольн
· 4.«Ән шырқайық достар» 
              «Ағаларым»
· Әні Ә. Бейсеуовтікі.
«Жаңа ақпарат» 

· «Қазақтың ұлттық дәстүрінде кіші адам үлкен адамды сыйлауға міндетті. Үлкен адам алдында әдеп сақтау, ибалық көрсету, үлкенді сыйлау, қайырымды – рақымды болу, кіші адамға сай мінез – құлық көрсету жас адамның адамгершілік қасиеттерінің көрінісі.
Қазақ халқы «кішілік те кісілік» деп, кішілік әдептілікті, ізеттілікті, сыйласымдылықты көрсететін қасиет деп жоғары бағалайды»
	

	5. «Әңгімелесу»  Мұғалім сыйы
«Қарым-қатынас – бұл табыс пен өмірлік мақсаттарды іске асыруға жетелейтін негізгі құрал»     
	

	6. Шығармашылық жұмыс, топтық жұмыс

Студенттерді 2 топқа бөледі: 

Төменде берілген сөздер мен сөз тіркестерінен сыйласымды қарым – қатынас жасауға негіз болатын адам мінезінің сипаттарын бір бөлек, кедергі келтіретін сипаттарды бір бөлек етіп жазыңыз.
От тигендей лап ете қалу, жұмсақ, икемге көнгіш, келісімпаз, бір сөзге бола шарт етіп тұтану, бәріне бас шұлғи беру, қызыл кеңірдек болып таласу, сәл нәрсеге бола ренжу, тау қозғалса да қозғалмайтын сабырлы, өзін жоғары ұстау, менмен, кішіпейіл, мақтаншақ, сыпайы, ұшып қонба жеңілтек, байсалды.
	

	7. «Мәтінмен жұмыс»           


Үлкен алдында иіліп сөйле,
Кіші алдында сызылып сөйле,
Иіліп сөйлегеннен белің бүгілмейді,
Сызылып сөйлегеннен сөзің үзілмейді.

                                                   Бөлтірік шешен
	

	8.Корытынды. Адами қарым - қатынастағы игі әрекетердің бірі - тіл табысу және өзара түсінісу болып табылады. Қолдан келгенше кикілжіңді болдырмауға әрекеттенген дұрыс. Тіл табысудың басты кілті – кешірім болып табылады. Өмірде адамдардың ашулану, ызалану сезімін тудыратын жағдаяттар болып жатады. Сол жағдаяттар өзара қарым - қатынастың бұзылуына әкеліп соғады. Оларды мәдениет тұрғысынан шешкен абзал!
	

	9.Үй тапсырмасы Күнделікті өмірде кездесетін әдепті сөздерді естеріңізге түсіріп төмендегі кестені толтырыңздар
Ұ.Әбдіғаппарова 126 бет 
	

	10. Соңғы тыныштық сәті Баяу әуен қойылады.Бүгінгі сабағымызды есімізге түсірейікші.Жақсыны естіп,талдап бәріміздің көңіл-күйіміз көтерілді.Ісімізде,сөзіміз бен ойымыздай болатына сенімдімін.Сабақта көрініс тапқан армандарымыз іс жүзіне асырылсын.Жақсы ой ойлайық,жақсы сөз сойлейік, жақсы іс жасайық! Осындай тыныштықта сәл отыра тұрайық.Қандай жан тыныштығы! Енді жайлап көздеріңді ашуға болады.
	


